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План 

 

1. Вступ. Сучасні цінності орієнтації 

роботи вчителя математики. 

 

2. Основна частина. Оцінювання учнів – 

важливе питання застосування 

інтерактивних технологій на уроках 

математики. 

 

3. Додатки. Завдання для самоперевірки 

та перевірки знань учнів 8 класу з 

геометрії. 

 

4. Висновки. Інтерактивні форми 

навчання та розвиток особистості учня 

як суб’єкта навчання. 

 

5. Використана література. 

 

 

 

 

 



Людина – це саморозвивальна система, що все пропускає через 

своє усвідомлення, свою душу. Згідно з цим твердженням мають 

змінитись цінності орієнтації вчителя, бо він повинен уявляти, що 

перед ним не просто діти, яких треба виховувати, а яскраві, 

неповторні індивідуальності, що їм необхідно допомагати в 

отриманні та засвоєнні досвіду старшого покоління, їх треба 

розвивати і цінувати. 

Тому сьогодні в процесі своєї роботи вчителям математики 

треба все частіше використовувати інтерактивні форми навчання, які 

спрямовані на розвиток особистості учня. 

Важливим питанням у разі застосування інтерактивних 

технологій на уроках математики є питання оцінювання учнів. 

Оскільки, крім традиційних критеріїв оцінювання, треба дати такі 

критерії, які б оцінювали вміння відстоювати свою думку, дати чітку 

аргументацію з певного питання. 

Серед способів оцінювання, які я застосовую на своїх уроках, 

можу назвати такі, як: 

1. Експрес-опитування – стислі письмові або усні відповіді 

(наприклад, технологія "Мікрофон", графічний диктант, 

диктант "Закінчи висловлення" тощо) 

2. Тест  - завдання з вибором правильної відповіді. Можна 

організувати як колективну перевірку, так і 

самоперевірку чи взаємоперевірку результатів 

тестування. 

3. Фронтальне опитування – докладне опитування учнів з 

теорії. 

4. Самостійна або контрольна робота. 

5. Спостереження – оцінювання під час роботи в групі, 

висування учнем ідей (ігри "Коло ідей", "Мозкова 

атака"). 

6. Самооцінка, оцінка в парах. 

Часто виникає необхідність отримання зворотної інформації з 

боку учнів, опрацювання її, можливості дати коригуючи вказівки. 

Переваги самоконтролю, взаємоконтролю наступні:  

1) розвантажується робота вчителі; 

2) психолого-педагогічний аспект – учень сам бере активну 

участь, керує навчальним процесом, процесом контролю. 

В даній роботі я пропоную завдання, які дають можливість 

перевірити, систематизувати, узагальнити знання та вміння учнів з 



кожної теми курсу геометрії 8 класу. Завдання складаються з 4 листів 

самоконтролю: 

1) знання теорії; 

2) найтиповіші задачі з даної теми; 

3) тестові завдання; 

4) ключ до листа самоконтролю (тести). 

В них містяться посилання на джерела інформації, які можуть 

допомогти учневі в процесі самоосвітньої роботи. 

Пропоновані завдання можна використовувати як з метою 

самоконтролю, взаємоконтролю, так і з метою контролю  за 

запитаннями учнів з боку вчителя. 

Застосування інтерактивних форм та методів навчання на 

уроках математики дають змогу вчителю орієнтуватись на 

особистість учня як суб’єкта навчання, не привчати його до "єдино 

правильних істин", до одноманітного бачення світу, а розвивати в 

дітей прагнення мислити під час розв’язання проблем, діяти.  

Тут доречні слова В.О.Сухомлинського: "Не опікайте мене, не 

ходіть за мною, не розв’язуйте кожен мій крок, не сповивайте мене 

пелюшками нагляду і недовір'я. Я – самостійна людина. Я не хочу, 

щоб мене вели за руку. Я досягну своєї вершини тоді, коли 

опиратимусь на плече сильної і мудрої людини. Але мені соромно і 

боязко сказати про це. Мені хочеться, щоб усі вважали, що я сам, 

самостійно, своїми силами доберусь до вершини". 

У зв’язку з цим, мудрі слова "Учень – не посудина, яку треба 

наповнювати, а смолоскип, який треба запалити!" є актуальними в 

сучасних умовах роботи вчителя математики. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми  "Чотирикутники" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 
 

Алгоритм вивчення 

Чотирикутники 

Означення  

Рисунок  

Елементи  

Властивості  

Типові задачі  

 
 

 

Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 
  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми  "Чотирикутники" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 
 

Алгоритм вивчення 

Паралелограм 

Означення  

Рисунок  

Властивості  

Ознаки  

Типові задачі  

 
 

 

Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 
  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми  "Чотирикутники" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 
 

Алгоритм вивчення 

Прямокутник 

Означення  

Рисунок  

Властивості  

Ознаки  

Типові задачі  

 
 

 

Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 
  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми  "Чотирикутники" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 
 

Алгоритм вивчення 

Ромб. Квадрат. 

Означення  

Рисунок  

Властивості  

Ознаки  

Типові задачі  

 
 

 

Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 
  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 

 

Тема  "Чотирикутники" 

 

Розв’яжи задачі 

 
Задача 1. 

У чотирикутнику MNKP протилежні сторони MN і KP рівні. Діагональ KM 

утворює з ними рівні кути. Довести, що MNKP – паралелограм. 

 

 

Задача 2. 

Менша сторона прямокутника дорівнює 12 см. Знайти довжини діагоналей, 

якщо вони перетинаються під кутом 60º. 

 

 

Задача 3. 

Побудувати ромб за стороною і прилеглим кутом. 

Аналіз: Дано: 
 

 

 

Побудова. 
 

 

 
 

 

 

 
Ключ для самоперевірки:  №2 – 24 см 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Чотирикутники" 

 

Варіант 1 

 
1. Якщо О – точка перетину діагоналей прямокутника АВСD, то трикутник 

АОВ - …   

 а) рівносторонній; б) прямокутний; 

 в) рівнобедрений; г) різносторонній. 
(1 бал) 

2. Яке з тверджень правильне? 

а) діагоналі ромба рівні; 
б) якщо протилежні сторони чотирикутника рівні, то він 

паралелограм; 

в) діагоналі прямокутника перпендикулярні; 

г) паралелограм, у якого кути рівні, є квадрат. 
(1 бал) 

3. Якщо периметр паралелограма АВСD дорівнює 26 см, а довжина сторони 

АВ дорівнює 5 см, то довжина сторони ВС дорівнює … 

 а) 5 см; б) 21 см; в) 8 см; г) 16 см. 
(1 бал) 

4. Якщо кут М паралелограма MNKL дорівнює 30º, то кут N дорівнює … 

 а) 30º; б) 60º; в) 120º; г) 150º. 
(1 бал) 

5. Якщо бісектриса гострого кута паралелограма поділяє сторону на 

відрізки 6 см і 7 см, починаючи від вершини гострого кута, то периметр 

паралелограма дорівнює … 
 а) 40 см; б) 20 см; в) 38 см; г) 19 см. 

(2 бали) 

6. Обчислити кути ромба, якщо його периметр дорівнює 24 см, а висота – 3 
см. 

 а) 30º, 150º; б) 60º, 120º; в) 30º, 120º; г) 90º, 20º. 

(2 бали) 

7. Довести, що бісектриси сусідніх кутів паралелограма перетинаються під 
прямим кутом. 

(4 бали) 

 
 

 

 

 
 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Чотирикутники" 

 

Варіант 2 

 
1. Яке з тверджень правильне? 

а) діагоналі прямокутника перпендикулярні; 

б) діагональ прямокутника є бісектрисою його кута; 

в) діагоналі прямокутника рівні; 
г) діагональ прямокутника ділить його на два рівнобедрені 

трикутники. 

(1 бал) 
2. Яке з тверджень правильне? 

а) якщо дві сторони чотирикутника рівні і паралельні, то він - 

паралелограм; 

б) діагоналі ромба перпендикулярні; 
в) діагоналі прямокутника рівні; 

г) сторони прямокутника рівні. 

(1 бал) 

3. Якщо периметр паралелограма дорівнює 24 см, а одна із сторін на 2 см 
більша ніж друга, то менша сторона прямокутника дорівнює … 

 а) 7 см; б) 11 см; в) 5 см; г) 13 см. 

(1 бал) 
4. Якщо кут А паралелограма АВСD дорівнює 120º, то кут В дорівнює … 

 а) 80º; б) 120º; в) 40º; г) 60º. 

(1 бал) 

5. Якщо бісектриса АК кута А прямокутника АВСD поділяє сторону ВС на 
відрізки ВК=5 см, КС=6 см, то периметр прямокутника АВСD дорівнює 

… 

 а) 16 см; б) 17 см; в) 34 см; г) 32 см. 
(2 бали) 

6. У ромбі висота, проведена з вершини тупого кута, ділить сторону ромба 

пополам. Знайти кути ромба. 

 а) 45º, 135º; б) 30º, 150º; в) 90º, 20º; г) 60º, 120º. 
(2 бали) 

7. Довести, що бісектриси протилежних кутів паралелограма паралельні, 

або лежать на одній прямій. 
(4 бали) 

 

 

 
 



Перевір себе 

 

Ключ  

до листа самоконтролю з теми 

"Чотирикутники" 
 

 

 Завдання 

1 

Завдання 

2 

Завдання 

3 

Завдання 

4 

Завдання 

5 

Завдання 

6 

Варіант 1 в г в г а а 

Варіант 2 в г в г г а 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Перевір себе 



 

Знання теорії з теми   

"Декартові координати на площині" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 
 

 

 

Алгоритм вивчення 

Декартові координати на площині 

Система координат  

Координати 

середини відрізка  
 

Координати точки, 

яка поділяє відрізок 

у заданому 
відношенні 

 

Відстань між 

точками 
 

Рівняння кола   

Рівняння прямої  

 

 

Тобі допоможуть: 
  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 

  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 
Перевір себе 

 



Тема  "Декартові координати на площині" 

 
 

Розв’яжи задачі 
 

Задача 1. 

Знайти довжину відрізка АВ, якщо А(3; –1), В(–2 ;–2). 

 

Задача 2. 

Дані точки А(5; 1) і В(2;5). Скласти рівняння кола, радіусом якого є відрізок АВ, 
а центром точка А.  

 

Задача 3. 

Знайти центр кола на осі Оy, якщо відомо, що коло проходить через точку  

А(3; 6) і радіус кола дорівнює 5.  

 

 
 

 

Задача 4. 

Довести, що чотирикутник ABCD з вершинами в точках A(–4; –1), B(1; 4),  
C(5; 1),D(0; –4) є паралелограмом. Знайти координати точок перетину 

діагоналей цього паралелограма. 

 

 

 
 

Задача 5. 

Пряма 2y + x – 4 = 0 перетинає коло 522 yx . Знайти довжину хорди, що 

відсікається цим колом на прямій. 

 

 

 

 
 

Ключ для самоперевірки:   № 1 – 26                               № 4 – (0,5; 0) 

             № 2 – 25)1()5( 22 yx      № 5 – 5,10 . 

 № 3 – (0; 10) або (0; 2) 
Перевір себе 



 

Лист самоконтролю з теми 

"Декартові координати на площині" 

 

Варіант 1 

 
8. Відстань між точками А(2; 3) і В(5; –1)  дорівнює … 

 а) 10; б) 5; в) 13 ; г) 53 . 

(1 бал) 

9. Середина відрізка з кінцями А(1; –4) і В(7; 8) має координати … 

 а) (4; 2); б) (8; 2); в) (3; 5); г) (6; 10). 

(1 бал) 
10. Прямій 2x + 3y – 4 = 0 належить точка … 

 а) A(1; –2); б) B(2; 1); в) C(–1; 2); г) D(–2; 1). 

 (1 бал) 

11. Коло, рівняння якого 9)2()3( 22 yx  дотикається до осі OY у точці … 

 а) A(0; –2); б) B(0; 3); в) C(0; 2); г) D(0; 4). 
 (1 бал) 

12. Довжина медіани ВМ трикутника АВС з вершинами А(–3; 4), В(2; 1) і 

С(3;–2)  дорівнює …  

 а) 2; б) 5 ; в) 5; г) 2 . 

(2 бали) 
13. Рівняння кола з центром у точці А(–2; 1), яке проходить через точку 

В(2;4), має вигляд  … 

 а) 25)4()2( 22 yx ;  б) 5)1()2( 22 yx ; 

 в) 5)1()2( 22 yx ;  г) 25)1()2( 22 yx . 

(2 бали) 

14. Складіть рівняння кола, що дотикається до прямої y = 1 в точці (–1; 1) і 

до прямої y = 9. 
(4 бали) 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

Перевір себе 



 

Лист самоконтролю з теми 

"Декартові координати на площині" 

 

Варіант 2 

 
1. Відстань між точками А(2; –1) і В(10; –7)  дорівнює … 

 а) 5; б) 20; в) 10; г) 10 . 

(1 бал) 

2. Середина відрізка з кінцями А(11; –1) і В(3; 7) має координати … 

 а) (14; 6); б) (7; 3); в) (8; –8); г) (4; –4). 

(1 бал) 
3. Прямій 3x + y – 7 = 0 належить точка … 

 а) A(1; 2); б) B(–2; 3); в) C(7; 0); г) D(2; 1). 

 (1 бал) 

4. Коло, рівняння якого 25)4()5( 22 yx  дотикається до осі OY у точці … 

 а) A(0; 4); б) B(0; –9); в) C(0; –4); г) D(4; 9). 
 (1 бал) 

5. Довжина медіани ВК трикутника АВС з вершинами А(–3; 3), В(4; 1) і 

С(3;5)  дорівнює …  

 а) 5; б) 65 ; в) 65; г) 25. 

(2 бали) 
6. Рівняння кола з центром у точці А(3; –1), яке проходить через точку В(5;–

3), має вигляд  … 

 а) 8)1()3( 22 yx ;  б) 64)3()5( 22 yx ; 

 в) 8)1()3( 22 yx ;  г) 8)3()5( 22 yx . 

(2 бали) 

7. Складіть рівняння кола, що дотикається до прямої х = 1 в точці (1; –2) і 

до прямої х = –9. 
(4 бали) 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

Перевір себе 



 

Ключ  

до листа самоконтролю з теми 

"Декартові координати на площині" 
 
 

 Завдання 

1 

Завдання 

2 

Завдання 

3 

Завдання 

4 

Завдання 

5 

Завдання 

6 

Варіант 1 б а в в а г 

Варіант 2 в б г в а в 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми   

"Рух" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 

 
Алгоритм вивчення 

Рух 

Рух  

Симетрія відносно 

точки  
 

Симетрія відносно 
прямої 

 

Поворот  

Паралельне 

перенесення  
 

 
 

Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 

  Вчитель 
  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми   

"Дії над векторами" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 

 
Алгоритм вивчення 

Дії над векторами 

Вектор  

Види векторів  

Координати вектора  

Абсолютна 
величина 

 

Сума векторів  

Правила додавання  

Різниця векторів  

Множення вектора 
на число 

 

Скалярний добуток 

векторів 
 

Умова 
колінеарності, 

перпендикулярності 

векторів 

 

 

 
Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 

  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 
 



Перевір себе 
 

Тема  "Рух і вектори. Дії над векторами." 

 
 

Розв’яжи задачі 
 

Задача 1. 

Дані три точки А(2; 2), В(–2; 0), С(0; 2). Знайти таку точку D(x; y), щоб вектори 

АВ  і CD були рівні. 

 

Задача 2. 

Знайти координати і абсолютну величину вектора  CD, якщо С(3; 5), D(7; 5). 

 

Задача 3. 

Дані вектори: )2;3(a  і )6;1(c . Знайти координати векторів: acaca
3

1
,, . 

 

 
 

 

Задача 4. 

Відкласти від точки А вектор a . 

 

      a  
 

              А   

                       
                       А 

 

          a  

 А   
 

                   a  

Задача 5. 

За даними векторами a  і b  побудувати вектор:  1) ba ,  2) ba . 

1)                                                                                            

             a    

                     b        

2) 

 



Задача 6. 

Задано паралелограм ABCD. Виразити вектор СА  через вектори CB  і CD . 

 

Задача 7. 

Знайти кут між векторами a  і b , якщо 24a ,    3b ,    12ba . 

 

Задача 8. 

Довести, що вектори a  і c  перпендикулярні, якщо )2;3(a ,  )9;6(c  

 

 

Ключ для самоперевірки:   № 1 – D(–4; 0)                               
             № 2 –  (4; 0); 4      

 № 3 –  )8;2( ;  )4;4( ;  )
3

2
;1( . 

 № 4 – 
 № 5 – 

 № 6 – 

 № 7 – 45º 

 № 8 – 
 

 

 
 

 

 

 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Рухи і вектори. Дії над векторами." 

 

Варіант 1 

 
15. Дано точки А(1; 7) і В(4; 2). Знайдіть вектор АВ .   

 а) )3;1(АВ ; б) )5;3(АВ ; в) )3;5(АВ ; г) )5;3(АВ . 

(1 бал) 

16. Абсолютна величина вектора )4;3(а  дорівнює … 

 а) 5; б) 25; в) 7; г) 5. 

(1 бал) 

17. Сумою векторів )2;3(а  і )5;7(b  є вектор… 

 а) c (4; 7); б) d (–4; –7) ; в) m (–10; –3) ; г) n (–8; –5). 
 (1 бал) 

18. Дано вектори )2;7(а  і )1;9(b . Знайти вектор bac . 

 а) c (–2; 1); б) c (2; –1); в) c (–15; 3); г) c (6; –7). 
 (1 бал) 

19. Дано вектор )2;3(а . Знайти координати вектора a3 . 

 а) )6;9( ; 2; б) )2;9( ; в) )6;9( ; г) )2;9( . 

(1 бал) 

20. Яка з рівностей а) – г) правильна для векторів ba,  і AC , зображених на 

малюнку? 

 а) baAC ;   

 б) abAC ; 

 в) baAC ;   

 г) abAC . 
 (1 бал) 

21. Виразити вектор ОА  через вектори а  і b . 

 а) baOA
2

1

2

1
;   

 б) baOA
2

1

2

1
; 

 в) baOA
2

1

2

1
;   

 г) baOA
2

1

2

1
. 

 (2 бали) 

22. О – точка перетину діагоналей чотирикутника ABCD, причому 

OODOCOBOA . Чи правильно, що ABCD – паралелограм? 
(4 бали) 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Рухи і вектори. Дії над векторами." 

 

Варіант 2 

 
1. Дано точки А(8; 1) і В(7; 6). Знайдіть вектор АВ .   

 а) )6;2(АВ ; б) )1;5(АВ ; в) )53;1(АВ ; г) )5;1(АВ . 

(1 бал) 

2. Абсолютна величина вектора )12;5(а  дорівнює … 

 а) 7; б) 169; в) 13; г) 60. 

(1 бал) 

3. Сумою векторів )6;2(а  і )1;5(b  є вектор… 

 а) c (–7; 4); б) d (7; –4) ; в) m (–3; –7) ; г) n (1; –11). 

 (1 бал) 

4. Дано вектори )3;5(а  і )1;2(b . Знайти вектор bac . 

 а) c (–7; 4); б) c (7; –4); в) c (8; –2); г) c (4; –1). 
 (1 бал) 

5. Дано вектор )5;8(а . Знайти координати вектора a4 . 

 а) )20;32( ; 2; б) )02;32( ; в) )5;32( ; г) )20;8( . 

(1 бал) 

6. Яка з рівностей а) – г) правильна для векторів ba,  і CА , зображених на 

малюнку? 

 а) baCА ;   

 б) abCА ; 

 в) baCА ;   

 г) abCА . 
 (1 бал) 

7. Виразити вектор ВО  через вектори а  і b . 

 а) abВO
2

1

2

1
;   

 б) abBO
2

1

2

1
; 

 в) abBO 22 ;   

 г) abBO
2

1

2

1
. 

 (2 бали) 

8. О – точка перетину медіан трикутника ABC, причому OOCOBOA . Чи 

правильно, що  ABC – рівносторонній? 
(4 бали) 

 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Рухи і вектори. Дії над векторами." 

 

Варіант 3 

 
8. Вектору а (–5; 8) колінеарний вектор … 

 а) b (10; 16); б) c (15; –24); в) d (–15; –24); г) m (7; 10). 
(1 бал) 

9. Скалярний добуток векторів )3;1(а  і )2;2(b  дорівнює … 

 а) 8; б) –4; в) 4; г) 9. 
(1 бал) 

10. Якщо 4a , 5b , а кут між векторами a  і b  дорівнює 60º, то скалярний 

добуток цих векторів дорівнює … 

 а) 310 ; б) 210 ; в)  5; г) 10. 

 (1 бал) 

11. Вектору )3;2(n  перпендикулярний вектор … 

 а)  a (1; 1); б) b (3; –2); в) c (3; 2); г) d (4; –6). 
 (1 бал) 

12. Вектори   )3;2(а  і );10( nb  колінеарні, якщо n дорівнює …  

 а) 
5

1
; б) 

5

1
; в) 15; г) –5. 

(2 бали) 

13.  Вектори   )2;3(а  і );6( nb  перпендикулярні, якщо n дорівнює … 

 а) –9; б) 4; в) –4; г) 9. 

 (2 бали) 

14. Дано вектори a  і b , кут між якими дорівнює 45º. 1a , 2b . Довести, 

що вектор ab2  перпендикулярний до вектора a . 

(4 бали) 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Рухи і вектори. Дії над векторами." 

 

Варіант 4 

 
1. Вектору а (1; –5) колінеарний вектор … 

 а) b (–6; 10); б) c (–2; 40); в) d (–2; 10); г) n (–8; 40). 
(1 бал) 

2. Скалярний добуток векторів )5;0(а  і )3;1(b  дорівнює … 

 а) 15; б) –5; в) 5; г) –15. 
(1 бал) 

3. Якщо 2a , 4b , а кут між векторами a  і b  дорівнює 45º, то 

скалярний добуток цих векторів дорівнює … 

 а) 4; б) 22 ; в)  8; г) 2. 

 (1 бал) 

4. Вектору )4;3(n  перпендикулярний вектор … 

 а)  a (6; –8); б) b (1; 1); в) c (4; 3); г) d (4; –3). 
 (1 бал) 

5. Вектори   );3( nа  і )12;9(b  колінеарні, якщо n дорівнює …  

 а) 4; б) –4; в)
4

1
 ; г) 

4

1
. 

(2 бали) 

6.  Вектори   );2( nа  і )4;10(b  перпендикулярні, якщо n дорівнює … 

 а) 0,5; б) –5; в) 8; г) –8. 
 (2 бали) 

7. Одиничні вектори a  і b , утворюють кут 60º. Довести, що вектор ab2  

перпендикулярний до вектора a . 

(4 бали) 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 



Перевір себе 

 

Ключ  

до листа самоконтролю з теми 

"Рухи і вектори. Дії над векторами" 
 

 

 Завдання 

1 

Завдання 

2 

Завдання 

3 

Завдання 

4 

Завдання 

5 

Завдання 

6 

Завдання 

7 

Варіант 

1 
б г в а в в а 

Варіант 
2 

в в в б б в г 

Варіант 
3 

б б г в в г – 

Варіант 

4 
в г г в б б – 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми   

"Теорема Фалеса. Середня лінія трикутника. Трапеція" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 

 
Алгоритм вивчення 

Теорема Фалеса.  

Середня лінія трикутника.  

Трапеція 

Теорема Фалеса  

Теорема про 

пропорційні відрізки 
 

Середня лінія 
трикутника 

 

Теорема про 
середню лінію 

трикутника 

 

Трапеція  

Рисунок, елементи, 
види 

 

Рівнобічна трапеція, 

властивості 
 

Середня лінія 

трапеції  

(означення, теорема) 

 

 
Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 

  Вчитель 
  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 
 

Тема  "Теорема Фалеса. Середня лінія трикутника. Трапеція" 
 

Розв’яжи задачі 
 

Задача 1. 

Дано: ANM = ACB = 116; AN = NC = 9 см; АМ = 14 см. 

Знайти: АВ. 

 

 

Задача 2. 

Дано: АВС; АВ = 7 см; ВС = 10см; АС = 9 см; MN, MF, NF – середні лінії. 

Знайти: P


MNF. 

 

 

Задача 3. 

В рівнобічній трапеції більша основа дорівнює 7,4 см, бічна сторона 2,4 см, 

тупий кут дорівнює 120º. Знайти довжину середньої лінії трапеції. 

  

 

 
 

Задача 4. 

Поділити даний відрізок на 13 рівних частин. 

 

 

Ключ для самоперевірки:  № 1 – 28 см 

 № 2 – 13 см 

 № 3 – 6,2 см 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Теорема Фалеса. Середня лінія трикутника. Трапеція" 

 

Варіант 1 

 
23. Точки M, N, P і К – середини сторін чотирикутника ABCD. Встановити 

вид чотирикутника MNPK. 

 а) трапеція; б) прямокутник; 

 в) ромб; г) паралелограм. 
(1 бал) 

24. Основа рівнобедреного трикутника дорівнює 7 см, а бічна сторона – 10 

см. Чому дорівнює довжина відрізка, який сполучає середини бічних 
сторін трикутника. 

 а) 5 см; б) 9 см; в) 3,5 см; г) 8 см. 

(1 бал) 

25. AD і BC – основи трапеції ABCD. Знайти кут В, якщо кут А дорівнює 40º. 
 а) 40º; б) 140º; в) 100º; г) не можна визначити. 

(1 бал) 

26. Якщо бічні сторони трапеції – 4 см і 8 см, а основи – 7 см і 13 см, то її 

середня лінія дорівнює … 
 а) 6 см; б) 12 см; в) 20 см; г) 10 см. 

(1 бал) 

27. Діагональ рівнобічної трапеції є бісектрисою гострого кута. Знайти бічну 
сторону трапеції, якщо її основи дорівнюють 7 см і 15 см. 

 а) 15 см; б) 7 см; в) 11 см; г) 7,5 см. 

(2 бали) 

28. У прямокутнику з діагоналлю 13 см послідовно сполучили відрізками 
середини сторін. Знайти периметр утвореного чотирикутника. 

 а) 13 см; б) 52 см; в) 39 см; г) 26 см. 

(2 бали) 
29. Бісектриса тупого кута рівнобічної трапеції відтинає від неї ромб і ділить 

її більшу основу пополам. Знайдіть кути і сторони цієї трапеції, якщо її 

периметр дорівнює 30 см. 

(4 бали) 
 

 

 
 

 

 

 
 



 

Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Теорема Фалеса. Середня лінія трикутника. Трапеція" 

 

Варіант 2 

 
1. Точки M, N, P і К – середини сторін ромба. Встановити вид 

чотирикутника MNPK. 

 а) ромб; б) квадрат; 
 в) прямокутник; г) трапеція. 

(1 бал) 

2. Сторона рівностороннього трикутника дорівнює 10 см. Знайти його 
середню лінію. 

 а) 15 см; б) 2,5 см; в) 5 см; г) 7,5 см. 

(1 бал) 

3. AD i BC – основи трапеції ABCD. Знайти кут А, якщо кут В  дорівнює 
120º. 

 а) 120º; б) 60º; в) 30º; г) 150º. 

(1 бал) 

4. Якщо бічна сторона рівнобічної трапеції дорівнює 12 см, а основи – 9 см і 
21 см, то середня лінія трапеції дорівнює … 

 а) 15 см; б) 6 см; в) 12 см; г) 27 см. 

(1 бал) 
5. Діагональ рівнобічної трапеції є бісектрисою тупого кута. Знайти бічну 

сторону трапеції, якщо її основи дорівнюють 8 см і 12 см. 

 а) 8 см; б) 10 см; в) 12 см; г) 24 см. 

(2 бали) 
6. У квадрата з діагоналлю 6 см послідовно сполучили відрізками середини 

сторін. Знайти периметр утвореного чотирикутника. 

 а) 12 см; б) 6 см; в) 18 см; г) 24 см. 
(2 бали) 

7. В рівнобічній трапеції ABCD (AB=CD) бісектриса тупого кута В відтинає 

від трапеції паралелограм, а діагональ АС є бісектрисою кута А. Знайдіть 

кути і сторони трапеції, якщо її периметр дорівнює 50 см.. 
(4 бали) 

 

 
 

 

 

 
 



Перевір себе 

 

Ключ  

до листа самоконтролю з теми 

"Теорема Фалеса. Середня лінія трикутника. Трапеція" 
 

 

 Завдання 

1 

Завдання 

2 

Завдання 

3 

Завдання 

4 

Завдання 

5 

Завдання 

6 

Варіант 1 г в б г б г 

Варіант 2 в в б а а а 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми   

"Теорема Піфагора" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 

 
Алгоритм вивчення 

Теорема Піфагора 

Косинус кута  

Синус кута  

Тангенс кута  

Котангенс кута  

Теорема Піфагора  

Наслідки  

Обернена теорема  

Перпендикуляр і 
похила 

 

Нерівність 

трикутника 
 

 
 

Тобі допоможуть: 

  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 

  Вчитель 
  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 

 

Тема  "Теорема Піфагора" 

 

Розв’яжи задачі 

 
Задача 1. 

Висота рівнобедреного трикутника дорівнює 20 см, а його основа – 30 см. 

Знайти бічну сторону трикутника. 

 

 

Задача 2. 

Дано: У АВС  С = 90º, CD  AB, AD = 9 см, DB = 16 см. 

Знайти: AC, BC, CD. 

 

 

Задача 3. 

В трикутнику АВС дано: А= 90º, В = 60º, АС = 9 см.  
Знайти сторону АВ. 

 

 

 

 
 

 
Ключ для самоперевірки:  № 1 – 25 см 
 № 2 – 15 см, 20 см, 12 см 

 № 3 – 39  см 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Теорема Піфагора" 

 

Варіант 1 

 
30. Якщо катети прямокутного трикутника дорівнюють 1 см і 3 см, то 

гіпотенуза дорівнює … 

 а) 4 см; б) 22  см; в) 10  см; г) 10 см. 

(1 бал) 

31. Якщо гіпотенуза прямокутного трикутника дорівнює 15 см, а один з 
катетів – 9 см, то другий катет дорівнює … 

 а) 6 см; б) 12 см; в) 343  см; г) 24 см. 

(1 бал) 

32. Якщо діагональ прямокутника дорівнює 10 см, а одна із сторін – 6 см, то 
периметр прямокутника дорівнює … 

 а) 14 см; б) 22 см; в) 36 см; г) 28 см. 

(1 бал) 

33. Якщо основа рівнобедреного трикутника дорівнює 10 см, а висота, що 
проведена до неї, - 12 см, то бічна сторона трикутника  дорівнює … 

 а) 13 см; б) 612  см; в) 119  см; г) 342  см. 

(1 бал) 

34. У рівнобедреному трикутнику висота, що проведена до бічної сторони, 

поділяє її на відрізки а і b, починаючи від вершини кута між бічними 
сторонами. Визначити основу трикутника. 

 а) ab2 ; б) )(2 bab ; в) ba ; г) ab2 . 

(2 бали) 
35. Більша основа прямокутної трапеції – 10 см, а менша – 6 см. Знайти 

більшу бічну сторону трапеції, якщо менша дорівнює 3 см. 

 а) 10 см; б) 13  см; в) 132  см; г) 5 см. 

(2 бали) 
36. Радіус кола, вписаного в рівносторонній трикутник, дорівнює 18 см, а 

висота трикутника дорівнює 48 см. Визначити периметр трикутника. 

(4 бали) 

 
 

 

 
 

 

 

 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Теорема Піфагора" 

 

Варіант 2 

 
1. Якщо катети прямокутного трикутника дорівнюють 6 см і 8 см, то 

гіпотенуза дорівнює … 

 а) 5 см; б) 72  см; в) 74  см; г) 10 см. 

(1 бал) 

2. Якщо гіпотенуза прямокутного трикутника дорівнює с, а один з катетів – 
а, то другий катет дорівнює … 

 а) 22 ac ; б) 22 ca ; в) 22 ac ; г) 22 ac . 

(1 бал) 
3. Якщо діагоналі ромба дорівнюють 10 см і 24 см, то його сторона 

дорівнює … 

 а) 26 см; б)  119 см; в) 13 см; г) 42 см. 

(1 бал) 
4. Якщо бічна сторона рівнобедреного трикутника дорівнює 5 см, а основа – 

6 см, то висота, проведена до основи трикутника,  дорівнює … 

 а) 4 см; б) 11  см; в) 8 см; г) 61  см. 

(1 бал) 

5. У трикутнику висота і медіана, що проведені до сторони 12см, відповідно 
дорівнюють 4 см і 5 см. Знайти довжину меншої з двох інших сторін 

трикутника. 

 а) 97  см; б) 132  см; в) 134  см; г) 5 см. 

(21 бали) 

6. У рівнобічній трапеції основи дорівнюють 14 см і 24 см, а бічна сторона – 
13 см. Знайти висоту трапеції. 

 а) 69  см; б) 6 см; в) 12 см; г) 8 см. 

(2 бали) 

7. Радіус кола, вписаного в рівносторонній трикутник, дорівнює 8 см, а 
висота трикутника – 18 см. Визначити периметр трикутника. 

(4 бали) 

 

 
 

 

 
 

 

 



Перевір себе 

 

Ключ  

до листа самоконтролю з теми 

"Теорема Піфагора" 
 

 

 Завдання 

1 

Завдання 

2 

Завдання 

3 

Завдання 

4 

Завдання 

5 

Завдання 

6 

Варіант 1 в б г а б г 

Варіант 2 г в в а г в 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 



Перевір себе 

 

Знання теорії з теми   

"Розв’язування прямокутних трикутників" 

 

Заповни таблицю 
 

Поняття 

 

 

 
Алгоритм вивчення 

Розв’язування прямокутних трикутників 

Співвідношення між 
сторонами і кутами 

прямокутного 

трикутника 

 

Основні 
тригонометричні 

тотожності 

 

Значення синуса, 
косинуса, тангенса, 

котангенса деяких 

кутів 

 

Зміни синуса, 
косинуса і тангенса 

деяких кутів 

 

Визначення синуса, 

косинуса і тангенса 
для будь-якого кута 

від 0º до 180º  

 

 

 

Тобі допоможуть: 
  Підручник "Геометрія 7-9",  автор Погорєлов О.В. 

  Вчитель 

  Інформація з Інтернету 



Перевір себе 
 

Тема  "Розв’язування прямокутних трикутників" 
 

Розв’яжи задачі 
 

Задача 1. 

Який з кутів більше, якщо відомо, що .
5

3
cos;

7

4
cos;

3

2
cos  

 

Задача 2. 

Спростити вираз .cos)cos(sin 2222 tg  

 

Задача 3. 

Спростити вираз .cossinsin 233  

 

 
 

 

Задача 4. 

Розмістити в порядку зростання. 

   а) sin 15º; sin 78º; sin5º;      б) cos 11º; cos 75º; cos 33º;       с) tg 21º; tg 60º; tg 43º. 

 
 

 

 

Задача 5. 

Спростити вираз. 

      а) );1(sincos)1( 2222 ctgtg             б) ;cos3sin3 2222 ctgtg  

      в) ;1sincossinsin 2224                 г) .1coscossincos 2224  

 

 
 

 
 

Ключ для самоперевірки:   № 1 – 25 см                           № 4 – sin5º; sin15º; sin78º. 
             № 2 – 15 см, 20 см, 12 см     № 5 – 2; 4; 1; 0. 

 № 3 – 39  см 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Розв’язування прямокутних трикутників" 

 

Варіант 1 

 
37. Якщо катет прямокутного трикутника дорівнює а, а прилеглий до нього 

кут - , то гіпотенуза дорівнює … 

 а) 
cos

a
; б) 

sin

a
; в) cosa ; г) sina . 

(1 бал) 

38. Якщо катет прямокутного трикутника дорівнює 8, а протилежний до 
нього кут дорівнює 20º, то другий катет дорівнює … 

 а) 
20sin

8
; б) 208 tg ; в) 208 ctg ; г) 20cos8 . 

(1 бал) 

39. За відомими елементами прямокутного трикутника АВС визначити катет 

АС. 
 а) 40cos15AC ;  

б) 4015tgAC ;  

в) 
40cos

15
AC ;  

г) 40sin15AC . 

(1 бал) 

40. Катет прямокутного трикутника дорівнює 36  см, а прилеглий до нього 

кут дорівнює 60º. Знайти другий катет. 

 а) 18 см; б) 6 см; в) 9 см; г) 33  см. 

(1 бал) 

41. Якщо гострий кут ромба дорівнює , а менша діагональ – d, то сторона 

ромба дорівнює …  

 а) 

2
sin2

d
; б) 

2
cos2

d
; в) 

2
cos

2

d
; г) 

sin

d
. 

(2 бали) 

42. Якщо гіпотенуза прямокутного трикутника дорівнює с, а гострий кут , 
то висота, проведена до гіпотенузи, дорівнює … 

 а) 2sinc ; б) sin
2

1
c ; в) 2cosc ; г) 2sin

2

1
c . 

(2 бали) 

43. Гострий кут паралелограма дорівнює 60º. Знайдіть висоту паралелограма, 

якщо його периметр дорівнює р, а діагональ ділить його тупий кут у 
відношенні 1: 3. 

(4 бали) 



Перевір себе 

 

Лист самоконтролю з теми 

"Розв’язування прямокутних трикутників" 

 

Варіант 2 

 
1. Якщо гіпотенуза прямокутного трикутника дорівнює с, а один з гострих 

кутів – , то катет, прилеглий до цього кута, дорівнює … 

 а) sinс ; б) 
sin

с
; в) cosс ; г) 

cos

с
. 

(1 бал) 

2. Якщо катет прямокутного трикутника дорівнює 8, а протилежний до 
нього кут дорівнює 50º, то гіпотенуза трикутника дорівнює … 

 а) 50sin8 ; б) 
50cos

8
; в) 508 tg ; г) 

50sin

8
. 

(1 бал) 

3. За відомими елементами прямокутного трикутника MNK визначити катет 

MN. 

 а) 5010tgMN ;  

б) 40sin10MN ;  
в) 50cos10MN ;  

г) 4010tgMN . 

(1 бал) 

4. Якщо гіпотенуза прямокутного трикутника дорівнює 34  см, а один з 

гострих  кутів – 60º, то катет, протилежних цьому куту, дорівнює ... 

 а) 32  см; б) 6 см; в) 12 см; г) 4 см. 

(1 бал) 

5. Якщо гострий кут ромба дорівнює , а більша діагональ – d, то сторона 

ромба дорівнює …  

 а) 

2
sin2

d
; б) 

2
cos2

d
; в) 

2
cos

d
; г) 

sin2

d
. 

(2 бали) 

6. Якщо висота прямокутного трикутника, проведена до гіпотенузи, 

дорівнює m, а гострий кут – , то гіпотенуза трикутника дорівнює … 

 а) 
2sin

m
; б) 

2sin

m
; в) 

2cos

m
; г) 

cossin

m
. 

(2 бали) 

7. Гострий кут паралелограма дорівнює 45º. Знайдіть висоту паралелограма, 

якщо його периметр дорівнює р, а діагональ ділить його тупий кут у 
відношенні 1: 2. 

(4 бали) 

 



 

Перевір себе 

 

Ключ  

до листа самоконтролю з теми 

"Розв’язування прямокутних трикутників" 
 

 

 Завдання 

1 

Завдання 

2 

Завдання 

3 

Завдання 

4 

Завдання 

5 

Завдання 

6 

Варіант 1 а в г а а г 

Варіант 2 в г а б б г 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 



Література 

 
1. Пометун О.,  Пироженко Л. Сучасний урок. 

Інтерактивні технології навчання. –К., А.С.К. 

 
2. Математика в школах України. –Х., Основа. – 11.2002 

 

3. Відкритий урок –2003. –№5 

 

4. Математика в школах України. –Х., Основа. – №1, 

2005 р., №8, 2005р. 

 

5. Пришляк І., Коваль Г. Завдання для тематичного 

контролю з математики. Тернопіль, 2000р. 
 

6. Роєва Т., Синельник Л. Геометрія у таблицях 7 – 9 

класи 

 

7. А. Г. Мерзляк, В. Б. Полянський  Геометрія, 8 клас –

Харків, Гімназія, 2004р. 

 

8. О.В. Погорєлов, Геометрія 7 – 9. Київ, "Освіта", 2001 
 


